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H ESEMPIO 1
Calcola.

a)l+(+3)=1+3=4 b) =3+ (+2)=—3+2=—1

ADDIZIONE DI UN NUMERO POSITIVO
Quando si addiziona un numero positivo, ci spostiamo verso I'alto sul termometro.
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B ESEMPIO 2

Calcola

—4 + (-3).

Usiamo il termometro per capire che cosa succede.

+2

La temperatura di partenza ¢ —4 °C.
Il freddo aumenta di 3 °C, quindi la temperatura scende.

—4+(—3)=—4-3=—7

Alla fine ci sono —7 °C.

BBRRR! Si LA
_ILFREDDO TEMPERATURA
E AUMENTATO! E SCESA.
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ADDIZIONE DI UN NUMERO NEGATIVO
Quando si addiziona un numero negativo, ci spostiamo verso il basso sul termometro.
L’addizione di un numero negativo equivale alla sottrazione del suo opposto.

B ESEMPIO 3
Scrivi e calcola la somma dei numeri a)—4 e —10 b)6 e +8.
a)—4+(-10)=—-4-10=-14

. . . PER SCRIVERE LESPRESSIONE
Dopo il segno di operazione, SIMETTONO LE PARENTESI.
il numero con il suo segno PER CALCOLARE 51 TOLGONO,
va scritto dentro alle parentesi. MA ATTENZIONE Al SEGNI.

b)6+(+8)=6+8=14




